

# Праздник в честь Агрария с большой буквы

**Торжественное заседание Учёного совета факультетов агро-биологии и земельных ресурсов, экологии и ландшафтной архитектуры посвятили 80-летию выдающегося учёного Ставропольского ГАУ Георгия Романовича Дорожко, имя которого известно всем аграриям Ставрополья.**



## Жизнь как пример самозабвенного служения выбранному делу

23 октября, в день замечательного юбилея Почётного работника АПК РФ, доктора сельскохозяйственных наук, профессора Г. Р. Дорожко, зал Учёного совета Ставропольского государственного аграрного университета был gepолонен. Чествовать юбиляра с букетами всевозможных цветов пришли его коллеги по вузу, студенты, многочисленные выпускники, ставшие руководителями и главными специалистами сельхозпредприятий СКФО, представители краевого Минсельхоза.

Открытие торжественного мероприятия проректор по социальным вопросам и комплексной безопасности СтГАУ, доктор экономических наук, профессор, научный работник, кандидат ветеринарных наук, доцент В. Ю. Морозов, председатель профкома сотрудников вуза П. А. Хоришко. От лица ректора Ставропольского ГАУ, Академика РАН Владимира Трухачева был озвучен приказ по университету о вынесении Благодарности за многолетний добросовестный труд, большой личный вклад в подготовку высококвалифицированных специалистов для АПК Ставропольского края и в связи с 80-летием Георгия Дорожко и вручён памятный приветственный адрес.

Асом аграрного дела считает Г. Р. Дорожко заместитель министра сельского хозяйства Ставропольского края, кандидат технических наук Сергей Ридный.

— Мне всегда приятно слышать очень тёплые слова в адрес всего профессорско-преподавательского состава факультета агро-биологии и земельных ресурсов от действующих агрономов края, которые в своём большинстве яв-

ляются выпускниками Аграрного университета, — говорит заместитель министра. — Но особенно по-доброму, с огромной благодарностью говорят они о Георгии Романовиче, считают: достигли многое благодаря тому, что вложил в них этот замечательный профессор-исследователь. А те, кто окончил аспирантуру под его руководством, вообще вошли в элиту АПК края, пример тому — наш министр сельского хозяйства Ставропольского края Владимир Ситников.

Выполняя почетную миссию, С. Д. Ридный объявил присутствующим о присуждении Г. Р. Дорожко звания «Почётный работник АПК Ставропольского края».

О жизненном и творческом пути профессора Георгия Дорожко далее рассказала его ученица кафедрой общего земледелия, растениеводства и селекции им. профессора Ф. И. Бобрышева Ставропольского ГАУ, доктор сельскохозяйственных наук Ольга Власова. Она отметила, что в 2017 году из под пера неординарного учёного, известного консультанта многих хозяйств края, занимающихся растениеводством, вышли две актуальные книги — монография «Технология прямой посева полевых культур» и «Курс лекций по земледелию» для студентов агрономических специальностей. Всего же автором написано около 300 научных трудов, а также пособия, как «Основы систем земледелия Ставрополья», альбом антропофитов «Сорные, лекарственные и ядовитые растения» нашли признание в системе высшей школы страны и отмечены дипломом «Лучшая аграрная учебная книга».

Георгием Романовичем создана крупная научная школа, под его руководством подготовлено и защищено 15 кандидатов и два доктора наук. В течение нескольких последних лет учёный занимается разработкой и внедрением технологий прямого посева полевых культур в хозяйства края. По результатам работы, проведённой на базе ООО «Добровольное» Ипатовского района, под его руководством защищена кандидатская диссертация Бородынина Д. Ю., в настоящее время он сотрудник фирмы «Сингента». Продобная работа активно также ведётся в ООО «Красносельское» Грачёвского района.

**Профессор Г. Р. Дорожко:  
«Звание «Агроном» для меня превыше всего!»**

С поздравлениями в честь юбиляра выступили деканы факультетов, коллектива кафедр и гости — коллеги, ученики, профессору за глубокое проникновение в проблемы аграрного дела и желали ему дальнейшей бодрости духа, а ещё стоящие пытались вернуть отдаваемое всем им тепло — подарок его благородной души.

Для деканата экономического и учёто-финансового факультета — докторов наук, профессоров Ольги Кусакиной и Елены Костюковой Георгий Романович — уникальный человек труда, высочайшего интеллекта, который всю жизнь чтит истинные святыни человечества. Это любовь к земле, это хлеб, который он умеет вырастить, воспитание молодёжи, которым занимается долгие годы. Из его видимым спокойствием всегда кроется неистовая энергия деятельного учёного-практика и профессора Николая Зайцева, выпускника аграрного вуза. Необычайно семенами крупноплодного среднеспелого сорта подсолнечника Крупняк. Суть подарка в том, что из шести авторов данного селекционного достижения трое учились у Г. Р. Дорожко. Кстати, сам Н. И. Зайцев, как и его сын, и племянник тоже были студентами Георгия Романовича. Другой бывший студент юбиляра, ныне директор агрохимцентра «Ставропольский», кандидат сельскохозяйственных наук Василий Егоров вспомнил, как даже не с первого раза сдал «Земледелие» строгому преподавателю, но как было интересно на его лекциях. Все понимали — это земледел и учитель от Бога.

Кандидаты сельскохозяйственных наук — заместитель директора по научной работе Ботанического сада имени В. В. Скрипченко Василий Храпач; заместитель директора птицефабрики «Кумская» Георгиевского района Долгов Роман Иванович; глав-



ный агроном СПК колхоза «Руно» Кочубеевского района Дмитрий Христенко присоединились к восторженным словам в адрес Георгия Романовича. Кто-то называл его вторым отцом, благодарили за это судьбу. У кого-то он просто круто изменил жизнь, повернув её к сельскому хозяйству. Но главное — всех сделал сопричастными к тому, что происходит с аграрной отраслью.

А ещё с молодости до зрелых лет Георгий Романович остаётся верен друзьям, о чём не преминул сообщить его одногруппник по агрофаку, бывший председатель колхоза имени Ленина Шпаковского района Виктор Шульженко. Не менее волнительным моментом стало и обращение к юбиляру, одному из старейших в настоящее время выпускников альманаха Г. Р. Дорожко, его родных дочерей, долгие годы также пребывающих в Ставропольском ГАУ.

Обе они учёные агрономы, кандидаты сельскохозяйственных наук, докторы, профессоры. Ольга Георгиевна Шабалдас трудится на одной кафедре университета. Тамара Зеленская — заместитель декана по профориентационной работе факультета экологии и ландшафтной архитектуры. Династия продолжает внуки Георгия Романовича, также окончившие ставропольский аграрный вуз.

В течение торжества не раз звучали замечательные задушевные песни и трогательные стихи — творческие подарки от самых талантливых студентов родственных факультетов, которые создали в зале неповторимую атмосферу искреннего человеческого дружелюбия и тепла. Много в этот день было произнесено ещё здравиц в честь достойного их юбиляра, искренних пожеланий добра, вдохновения, долголетия. Но всё равно почему-то казалось, что этих тёплых слов слишком мало для агрария-новатора такого масштаба. Ведь куда больше Георгия Романовичем было отдано за долгие годы — знаний, опыта, советов, практических рекомендаций, которыми пользуются его многочисленные последователи в разных уголках России.

Пусть ещё не раз в жизни Георгия Дорожко случится такая же радостная и счастливая его золотая осень, а путеводная звезда ярко светит для новых свершений в аграрной науке и практике сельскохозяйственной отрасли! Ведь тот бесценный арсенал, которым обладает этот профессор с удивительно молодой душой и которым он всегда готов делиться, как никогда нужен сегодняшней аграрной молодёжи.

Ирина ПОГОРЕЛОВА

